

## “海蓝宝” 众创社区扬帆起航

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员刘平)昨日下午,位于海曙核心区的海蓝宝众创社区全面启动。中国人事科学研究院院长、研究员余兴安,市委常委、组织部部长杨立平等共同为海蓝宝众创社区揭幕。

据了解,海蓝宝众创社区占地约300亩,目前已投入创业大

楼四栋,可用建筑面积4万余平方米。社区以宁波首个“高端全生态链创业社区”为建设目标,按照“三平台一中心”即“高端培训平台”“高端研发平台”“高端创业平台”和“继续教育服务中心”的整体布局进行建设,将打造成为汇聚高端人才并集创业、居住、科研、休闲于一体的全生态链众创社区。

## 宁波积极探索 “互联网+政务服务”

175个审批事项可网上预约办理

### 治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(记者殷聪 董娜 通讯员陈宏晓)继市公安局的34个审批权力事项可在网上预约办理后,宁波再推“互联网+政务服务”新举措。昨日,记者从市审管办以及市委市政府电子政务办获悉,浙江政务服务网宁波平台再增141个可预约办理的审批事项,平台可预约办理的审批事项已达175个。

市委、市政府电子政务办相关负责人告诉记者,目前,平台已接入市教育局、市安监局、市民政局等24个政府部门,175个可通过网上预约办理的审批事项囊括民办学校变更审批、危险化学品经营许可、安全生产许可证核发以及护士职业注册等。

市民可登录浙江政务服务网宁波平台(nbj.zjzwfw.gov.cn)进行预约。市审管办相关负责人告

诉记者,下一步,平台将进一步吸纳政府部门及可预约的审批事项,计划今年年底前实现所有审批事项的网上预约办理。

除预约外,平台还有1035个审批事项可以进行网上预审。“网上预审将省去递交材料的时间,通过实现部门间的数据共享,让居民和企业少跑腿。”该负责人称,最终宁波将做到网上审批全流程办结,并通过快递将办结结果送至申请对象手中。

今后,平台还将接入统一公共支付功能。届时,公安交警违法罚款、出入境办证收费、公务员考试报名收费、教育收费等一系列费用也可通过平台完成支付。

又讯 今天起,由市政府办公厅主办的“宁波政务”微信公众号正式开通。该微信公众号能提供个人、法人的办事指南查询,还可通过微信号进行网上预约、网上预审,实时查询办事进度。此外,该微信号将提供包括诊疗挂号、水电气缴费等常用的办事服务以及查询即时路况、公交车讯、防汛等23项热门服务。

## 宁波全港创卫 进入冲刺阶段

下半年将接受世卫组织最后验收

本报讯(记者俞永均 通讯员吴晗)5月31日至6月2日,质检总局专家组对宁波第二阶段创建国际卫生港口进行实地测评验收。记者从昨日举行的有关会议上获悉,北仑港区、镇海港区、宁波栎社国际机场创卫已进入冲刺阶段,预计将于今年9月接受世界卫生组织最后验收。

我国目前成功创建的国际卫生港口均是单一的港区,宁波在全国首次提出全港创建国际卫生港的理想,即整个宁波口岸包括各对外开放海港口岸(北仑、穿山、梅山、镇海、大树)和空港口岸,分阶段、分步骤达到《国际卫生条例(2005)》的要求,并通过世界卫生组织的实地测评

和认可。

2011年3月,宁波大树港区先行先试,成功创建成为浙江省第一个、全国第五个国际卫生海港。2014年7月,穿山、梅山港区顺利通过世界卫生组织专家组的实地测评验收,成功创建国际卫生港口,宁波“全港创卫”第一阶段圆满收官。2014年11月,我市正式启动“全港创卫”第二阶段工作,北仑港区、镇海港区、宁波栎社国际机场的创卫全面展开。

相比于第一阶段,第二阶段创卫口岸属于老港区,自身条件相对较差。一年半来,我市相关区域和监管单位、码头企业高度重视,在人、财、物等方面加大口岸卫生安全投入。

## 带着创意,背上行囊, 到镇海去创业

中国(宁波)大学生创业大赛镇海区赛事启动

本报讯(记者周琼 通讯员臻仁社)5月30日,主题为“创业梦想,镇海启航”的2016中国(宁波)大学生创业大赛镇海区初赛在浙江纺织服装职业技术学院开幕。记者从镇海区人社部门了解到,大赛的报名时间为6月1日至30日,金奖项目团队将获得5万元奖金,并入围浙江(宁波)赛区,更值得参赛团队期待的是,当地将为优秀参赛团队配备创业导师,帮助解决创业路上的痛点和难点。

镇海区人社部门有关负责人告诉记者,报名成功后,所有参赛者将通过资格审核与项目初审,根据综合得分情况,前15名参赛项目将进入7月中下旬的创业训练营和现场决赛。决赛将评出金奖1名,银奖2名,铜奖3名,并获得相应奖金与荣誉证书。其

中,金奖项目将获得奖金5万元,颁发荣誉证书并入围宁波赛区。

大赛启动现场,来自宁波中马投融资有限公司的总经理彭江海用自己的创业经历鼓励学弟学妹们:“我知道你是个人才,但请不要用语言证明,有能力有勇气,就到创业园创业去。这是当年师傅对我鼓励的话,于是,我迈出了第一步。”彭江海说,6年前,他和女朋友一起带着攒下来的几千元来到镇海大学生创业园,开始了创业之路。6年来,他和团队成员一起披荆斩棘,如今他们成了镇海大创园的创业明星,公司年产值突破了1亿元,利润超过3000万元,每年纳税上百万元。

据了解,这次比赛,由当地大创园创业成功的团队组成创业导师团,将为参赛团队提供创业指导,分享创业心路历程。

# 小朋友,“六一”快乐!

### 市领导分四路慰问儿童

本报讯(记者杨静雅 龚哲明 陈飞 吴向正)“小朋友,六一儿童节快乐!”“祝你们身体健康!”“希望你们好好学习,天天向上,成为全面发展的人才”……近日,市领导万亚伟、苏利冕、张明华、郁伟年分赴我市各幼儿园和小学,代表市委、市人大、市政府、市政协向全市小朋友致以节日的问候,并向为培育他们付出辛勤劳动的老师们致以崇高的敬意。

万亚伟一行先后来到余姚市兰江小学和兰江街道中心幼儿园慰问小朋友。在兰江小学,万亚伟一行先后参观了该校的科技室、科学活动室、书画美术室,勉励该校老师要培养孩子们的各种兴趣爱好,使他们在

德智体美等方面得到全面发展。在兰江街道中心幼儿园,万亚伟一行在“小小金牌讲解员”的带领下,参观了创意美工坊、科学生活馆、美术长廊、微型社区等富有特色的功能区,还和小朋友们一起做了互动游戏。“‘六一’快乐!”万亚伟蹲下去,和几个正在吃水果的孩子交谈起来,孩子们应答落落大方、彬彬有礼。万亚伟对该园老师们说,幼儿教育影响孩子的一生,一定要遵循教育规律,多在培养孩子习惯养成上下功夫,使他们从小就做一个文明有礼的宁波人。

5月26日上午,市人大常委会副主任苏利冕与相关部门负责人一起前往北仑区小港中心

幼儿园和小港中心学校慰问少年儿童。在小港中心幼儿园,苏利冕一行观看了幼儿举办的“达人秀”活动;在小港中心学校,苏利冕观看了京剧“小票友”的表演。苏利冕对孩子们说,你们是国家希望,希望你们在老师们精心培育下好好学习、天天向上,多学、学好科学知识,长大后成为国家栋梁之材,为国家经济社会发展多作贡献。

5月30日上午,副市长张明华和相关部门负责人一行先后来到宁波市水上运动学校、江北区洪塘实验学校 and 宁波市恩美儿童福利院,给孩子们送上节日的祝福。在洪塘实验学校,孩子们给来宾送上自己制作的手工创意作品,表演了节目。张明华说,看到孩子们在德智

体美劳各方面全面发展,感到非常高兴。张明华还叮嘱宁波市恩美儿童福利院负责人要给予孩子们细心呵护,努力创造更好条件让孩子们快乐地成长。

5月30日上午,市政协副主席郁伟年和相关部门负责人先后来到象山县墙头镇学校和墙头镇中心幼儿园慰问儿童,勉励孩子们热爱祖国、努力学习、健康成长。在墙头镇学校,郁伟年一行参观了百年校园并与小朋友们合影留念。在墙头镇中心幼儿园,郁伟年对该园积极推行“绿色教育”等做法予以肯定。郁伟年还向在岗位上辛勤耕耘的教职员表示衷心感谢,希望社会各界进一步关心儿童学习和生活,为他们创造更好的成长环境。



## 礼物

昨天,宁波“让爱走动”义工团一行30多人走进东钱湖仁达学校,给他们捐去一批学习文具和生活用品,与外来务工人员子女一起喜迎“六一”。

(记者 徐文杰 摄)

## 爱孩子, 就陪他们一起读书吧

### 我市妇联组织开展亲子阅读推广活动

本报讯(记者陈飞 通讯员傅奇丹)近日,宁波市妇联联合相关部门开展了“我爱我家悦书香”亲子阅读推广活动,以“5·15”国际家庭日和六一儿童节为契机,通过丰富多彩的活动来营造亲子阅读乃至全民阅读氛围,为宁波提升文化软实力贡献力量。

亲子阅读是高质量的亲子陪伴,是全面改善家庭教育的有效载体。孩子与父母通过书籍建立联系,一起阅读、一起收获、共同进步、共同成长,既可增强代际情感交流,在浓郁的书香中,又可培养孩子们积极向上的人格品质。

从2015年12月起,市妇联与市教育局联合,以市少年儿童图书馆为依托,组建由教师和热心家长为骨干的两支队伍——小星星阅读教师团和故事家族,有近200人,通过集中培训和线上交

流提高团队凝聚力,面向广大家庭举办每周一期的小星星阅读课堂和公益故事会,并实施“一年级新生阅读起步计划”,邀请国内阅读专家举办系列讲座。

亲子阅读活动的开展得到了越来越多的认可与推崇。一次亲子阅读技巧培训结束后,好几位妈妈表示,自从带上孩子他爸一起来参加培训后,爸爸们萌发了跟孩子一起看故事讲故事的热情,经常抢着要给孩子讲故事,真正有了充满亲情和乐趣的家庭氛围。

据悉,“我爱我家悦书香”亲子阅读活动将持续一年,市妇联将在今年下半年,与相关部门联合开展亲子阅读推广竞赛和展示活动,发动广大家庭积极参加“我家最爱读的一本书”推荐活动、“我家的创意阅读”分享活动、“阅读小达人”推荐活动和“亲子悦书香之家”推荐活动。

## 市红会送出220万元儿童节礼物

### 特别慰问了在甬器官捐献者子女

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张志平)六一儿童节前夕,市红十字会筹措220余万元救助款物,慰问了全市2万余名民工子弟学校学生、残疾学校和福利院儿童,以及8名在甬就读的器官捐献者子女。

自“五八”世界红十字日启动了博爱甬城APP爱心平台以

来,器官捐献者子女助学项目获得了爱心人士的高度关注,首批8名在甬就读的器官捐献者子女获得了1万余元结对助学金。5月30日上午,市红会工作人员陪同爱心人士来到奉化市和鄞州区,为第54例、第28例器官捐献者的孩子送上了助学金。

“六一”前夕,市红会工作人员来到宁波市达敏学校,为孩子们送去了短袖运动服、电脑包、文具等价值200元一份的节日大礼包。另一组市红会工作人员来到奉化市,给求真学校1000多名孩子送上了儿童节的祝福,还为奉化市福利院的孤儿们送上了爱心人士捐赠的

5000元节日慰问金,委托福利院给孩子们购买节日礼物,开开心心过好儿童节。同时,市红会工作人员还为宁波市聋哑学校的孩子们送上了他们喜爱的节日大礼包。

此外,市红会还为恩美儿童福利院和象山县儿童福利机构的孩子准备了1.5万元节日慰问金。

## 今日起东海全面休渔

### 5477艘渔船回港



图为昨天下午大批铜质渔船回象山石浦渔港休渔。

(徐能 陈光曙 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)今天中午12时起,东海全面进入伏季休渔期。全市5477艘张网、拖网、刺网等作业渔船回港休整,迎接为期2至3个半月的伏季休渔期。

今年伏休,打好“保幼鱼”攻坚战是重中之重。之前,从5月19日至30日,渔政部门检查渔船510艘,清缴违规网具3668顶,立案213起。据市海洋与渔业局相关负责人介绍,进入全面伏休后,渔政部门继续加大执法力度,与海警、边防等单位实施海陆联动,重点打击海上偷捕、跨界捕捞等行为,检查异地休渔、挂靠渔船休渔情况,把好从港口、码头到水产市场和加工厂“购销链”关口。一旦发现违规渔获,即追根溯源,从严查处,努力确保伏休期间“沿岸不见违禁网具、海上不见应休渔船、市场不见违禁渔获物”。

记者昨日到路林市场“领市面”,发现水产供应丰富,价格比较平稳,条重4两的带鱼批发价每公斤约35元。江东水产批发市场负责人说,很多经营户已提前做好备货,伏休期间,海捕产品虽然供应量减少,但养殖水产品大量入市,能满足市民餐桌所需,平抑价格。像来自福建的养殖大黄鱼,价格一直未超过每公斤60元,养殖白对虾等的供应量也比较大。此外,进口海鲜的供应量和品种都在逐年增加,补充伏休的水产品供应,让市民有更多选择。